

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，坚持党的全面领导，是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导，是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明，这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用，把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节，确保目标一致、步调一致、形成合力，是十分必要的，必须长期坚持下去。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，牢固树立实干为先的导向，强化使命担当，扎实履职尽责，加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，各方面工作取得新进展，为以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处履职尽责、积极作为，在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是“十四五”规划收官之年，也是全面深化改革的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，树立和践行正确政绩观，坚持干字当头，奋发有为、攻坚克难，确保党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，立足自身职责，增强政治能力，抓好党内法规、群团组织和改革、整治形式主义为基层减负等重点任务落实，从加强自身建设，高质量完成党中央交办的各项任务。

促进各方实现共赢发展。

中国贸促会会长任鸿斌在致辞中说，会展业被誉为国民经济的“晴雨表”、产业发展的“助推器”。本届论坛围绕会展领域数字赋能、绿色低碳、创新发展、人才培养等议题进行对话研讨，深入探讨会展业发展大势，契合时代要求，具有很强的针对性。希望大家把握难得机会，深入沟通交流，发掘合作机遇，为全球会展业高质量发展贡献智慧和力量。中国贸促会愿与天津市及有关各方携手努力，为中外企业深化合作搭建高质量平台、提供全方位服务，为推动全球会展业可持续发展、建设开放型世界经济作出更大贡献。

市委常委、常务副市长刘桂平在致辞中说，本届论坛以“聚新质生产力 谋可持续未来”为主题，共同探讨会展经济发展新方向、新路径、新模式，利在当下，影响深远。天津是一座底蕴深厚、资源富集、锐意进取、开放包容的城市，当前正在着力推进高质量发展“十项行动”和“三新”“三量”等重点工作，加快塑造“五型”开放新优势，推动会展经济与多元业态相互促进、经济发展和城市发展相互赋能。

(下转第2版)

第二十届中国会展经济国际合作论坛在津开幕

张工与参会嘉宾座谈

本报讯(记者 米哲 周志强 张清 马晓冬)1月9日，第二十届中国会展经济国际合作论坛在国家会展中心(天津)开幕。市委副书记、市长张工与参会嘉宾座谈。

张工对国内外嘉宾表示诚挚欢迎。他说，当前，我们正在全面贯彻落实中共二十届三中全会和中央经济工作会议精神，深入学习贯彻习近平主席视察天津重要讲话精神，推进高质量发展“十项行动”和“三新”“三量”等重点工作走深走实，经济运行延续向好态势。京津冀是中国经济重要增长极，京津冀协同发展孕育着巨大市场机遇。作为中国最早的沿海开放城市之一，天津拥有区位、港口、科教人才、产业、城乡空间资源等比较优势，建成第三个国家级会展中心，正努力推进北方会展之都建设。希望同大家在发展会展经济、扩大经贸投资等方面深化合作，广泛集聚行业资源，推动更多国际性品牌展会在津落地。我们将持续优化营商环境，加强服务保障，

我市开展“留创贷”金融产品服务试点

助推创新链产业链资金链人才链融合

- 初创期企业 单户授信额度最高1000万元，其中，信用贷款最高500万元
- 成长期企业 单户授信额度最高3000万元，其中，信用贷款最高800万元
- 成熟期企业 单户授信额度最高5000万元，其中，信用贷款最高1000万元
- 上市期企业 授信额度不设置上限

本报讯(记者 廖晨霞)昨日从市人社局获悉，市人社局、市地方金融管理局印发《关于支持开展“留创贷”金融产品服务试点工作的通知》(以下简称《通知》)，助推创新链、产业链、资金链、人才链“四链融合”，加大留学人员来津创业金融服务力度。按照《通知》要求，将为符合条件的企业提供全生命周期产品服务。面向初创期、成长期、成熟期、上市期企业的4类

金融服务产品，将着重加大对初创企业的融资服务供给，同时降低留创企业贷款准入门槛，提高获贷率、首贷率及信用贷占比，构建全生命周期留创金融服务体系。其中，初创期企业金融服务产品将对成立时间一般在3年以内，尚处于发展起步阶段的小微留创企业提供单户授信额度最高1000万元，其中，信用贷款最高500万元。资金主要用于企业初创期场地租金、经营周转等，其中，对入驻市区及以上留创园且符合相关条件的企业实行“入园即贷”，信用贷款最高100万元。

成长期企业金融服务产品针对成立时间1年及以上，拥有自主知识产权或实现一定销售收入的小微留创企业提供单户授信额度最高3000万元，其中，信用贷款最高800万元。资金主要用于企业研发投入、经营周转等。

成熟期企业金融服务产品针对成立时间2年及以上，具有清晰发展规划、成长性好、有可靠还款来源的中小留创企业，提供单户授信额度最高5000万元，其中，信用贷款最高1000万元。资金主要用于企业经营周转等。(下转第6版)

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议，研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，西藏定日6.8级地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，有关地方和部门反应迅速、组织有力，广大党员干部群众团结奋战，特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量，克服高寒缺氧困难，争分夺秒搜救被困人员，最大限度减少人员伤亡，抗震救灾总体顺利。

会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊，

全力救治受伤人员。要用情保障受灾群众基本生活，统筹好临时安置和过渡期安置，确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建，抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。要切实抓好社会稳定工作，及时排查化解各类矛盾纠纷，做好权威信息发布。要进一步提高重点地区房屋、基础设施抗震能力和地震灾害应对能力，做好各项应急准备。

会议要求，地方党委和政府要切实承担起政治责任，各方面要密切配合，各级干部要坚守一线、全力以赴，基层党组织和广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

会议还研究了其他事项。

人民日报评论员文章

坚持打铁必须自身硬 ——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委四次全会精神

4版

我市扎实实施乡村振兴全面推进行动结硕果 和美乡村展现新气象

■本报记者 张立平

望得见山，看得见水，记得住乡愁，是人们对家乡的美好向往。

习近平总书记曾强调，要坚持推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合，在发展中保障和改善民生。

2024年，天津用事实说话，以实绩作答——这一年，天津扛稳粮食安全政治责任，粮食生产实现了“二十一连丰”；这一年，津产“菜篮子”让老百姓拎出了幸福感；这一年，12个市级乡村旅游重点片区建设全面启动。乡村，成了越来越多人的“诗与远方”。

乡村美景如画，全面振兴正酣。一幅奋力绘就的丰收长卷正在津大地徐徐展开。

扛起政治责任 优质农产品上餐桌

粮食安全乃“国之大者”。中国碗要装满中国粮，而且，要装满优质的中国粮。

张建芳，天津金世神农农业有限公司(以下简称金世神农)副总经理，自称“爱吃大米的芳姐”，一个用地道英语推介小站稻的宁波姑娘。在日前举办的我市首届大米节上，她现场焖饭，米香四溢，大家纷纷点赞。

“今年大丰收了！我们的小站稻种子好、米质好，新米上市，卖出了好价钱。”芳姐脸上笑容灿烂。这个从英国留学归来的“90后”，4年前辞去了北京的高薪工作，转身回到家乡成为一名“新农人”。

近年来，我市重振小站稻雄风，推出“小站稻振兴计划”。为把优质好粮装满“粮袋子”，围绕种子研发、技术指导、统防统治、品牌推广等环节，打造全产业链规范化生产，引导推动小站稻向规模化、标准化、精

品化方向发展。

有好种，才能有好稻。在市农科院的帮助下，金世神农成功引进推广6个水稻新品种，将小站稻品质推上了新台阶。

“种稻有钱赚，乡亲们种粮的积极性越来越高。”芳姐说，如今回归稻田、干回老本行的农民越来越多了，她带领大家建起了“企业+专业合作社+基地+农户”的模式，实现订单种植5万亩，从种子撒到稻田里，到米端上市民的餐桌，整条产业链算下来，累计增产增收达到5000万元。

民以食为天，食以安为先。一年来，我市扛稳粮食安全政治责任，落实最严格的耕地保护制度，牢牢守住耕地红线，全年粮食播种面积突破589万亩，总产量超过269万吨，粮食生产实现了“二十一连丰”。近期国家通报显示，在2023年耕地保护和粮食安全考核中，我市成为7个粮食主销区中唯一获得优秀等次的省份。

走进武清区崔黄口镇坨泥寺村凤芸农作物种植专业合作社的大棚，阳光正好，6个暖棚的水果西红柿马上就要收获了，一颗颗大红灯挂满藤架。合作社负责人祝凤芸随手摘下一颗，掰开，粉红色的沙瓤、诱人的汁水、淡淡的果香，让人一下子回忆起“儿时西红柿”的味道。

“这茬西红柿，一个棚产量预计突破5000公斤，采收的时候，一天就能卖掉2000多公斤。”祝凤芸说，他们充分利用沙质碱性土壤中的“碱”，巧妙中和了西红柿中的“酸”，坚持使用沼液施肥，果实自然成熟，种出的西红柿别有一番风味。

一年来，我市不断提升津产农产品品质，津产“菜篮子”让老百姓拎出了幸福感，建立起了特色农产品品牌化、高端化、精品化的发展路径，一大批优质农产品装满了市民的“后备箱”。

(下转第6版)



船企“开门红” 订单排至2028年 中船天津新年首船交付



■本报记者 陈璐

强大的制造能力，让天津造船企业在2025年一开年就迎来了“开门红”。1月9日上午，中船(天津)船舶制造有限公司(以下简称中船天津)为民生金融租赁股份有限公司建造的华北地区首艘16000标准箱双燃料集装箱船提前合同期172天命名交付。

记者在交付现场看到，一艘崭新的巨轮静静停泊在中船天津码头，随着覆盖船名的红色幕布徐徐揭开，礼炮齐鸣，全场响起热烈掌声，它迎来“生命”中的重要时刻。

该船被命名为“地中海 薇奥拉”轮，是新一代巴拿马最大型集装箱船，船长366米、型宽51米、型深30.2米，可装载16196个标准集装箱，其中冷藏集装箱1800个，具有综合能耗低、船型兼容广、载货能力强、航线匹配佳等特点。

随着全球航运运价持续上涨，去年以来，中国船舶出口市场延续火热态势。根据工业和信息化部发布的2024年前三季度造船业数据，我国承接了全球70%以上的绿色船

舶订单，实现对主流船型的全覆盖。与此同时，绿色、高附加值、独家技术成为我国造船业的新亮点。

据介绍，“地中海 薇奥拉”轮采用全新设计理念，安装节能导流罩、扭曲舵、气泡减阻系统等减阻设备，可大幅度减少航行阻力，提高船舶航速，降低燃油能耗；采用双燃料主机配置iCER(智能控制废气再循环)系统，主发电机组配有LPSCR(船舶辅助废气低排放)系统，可有效处理氮氧化物排放，是一艘绿色环保、节能高效的大型集装箱船。

在该船建造过程中，项目团队与船东、船检紧密配合，紧跟生产进度，提前原计划48小时顺利完成了天津地区首次新造船LNG(液化天然气)加注作业，创新采用双车联吊方式完成13000立方米B型LNG燃料舱上船安装工作，填补了国内技术空白。

“B型舱是用于LNG双燃料集装箱船的关键设备。为确保吊装工作顺利，我们的技术人员开展了全面工艺论证和安全论证，设计了几份工艺方案，通过周密计算，确保满足吊装方案设计需求。双车联吊作业的顺利实施，节约了800多万元成本，形成了系统性B型舱吊运、安装工艺，为后续液化罐类船舶的建造提供了强劲支撑。”中船天津党委副书记、总经理李安戈告诉记者。

据了解，为助力“地中海 薇奥拉”轮顺利建造，临港海关为企业量身定制了监管方案。“针对海洋工程和船舶制造业配件种类繁杂的特点，我们从前期的税务担保，到中期的保税料件监管，再到后期的交付，每个环节都为企业提供一对一指导服务，帮助其提高商品归类申报准确率，让这些造船用的进口料件能够快速通关。”临港海关副关长高震表示。

(下转第6版)

上图“地中海 薇奥拉”轮。 本报记者 周伟 摄

天津会展业再结硕果 18个合作项目集中签约

天津援藏前后方联动 向西藏地震灾区捐款捐物

2版